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Então, Sr. Governador, por favor, nós, aposentados, não 
estamos mortos. Nós significamos o presente atual. Nós signifi-
camos que o que construímos no passado até hoje vigora e vai 
vigorar amanhã.

Obrigado.
Por gentileza, Sr. Presidente, notas taquigráficas ao Sr. 

Governador.
O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PP - É regi-

mental, estaremos encaminhando. Peço que sejam encaminha-
das ao Sr. Governador as notas taquigráficas do pronunciamen-
to do deputado Coronel Nishikawa.

Seguindo a relação dos oradores inscritos, vamos chamar 
o deputado Delegado Olim. (Pausa.) Deputado Sargento Neri. 
(Pausa.) Deputada Dra. Damaris Moura. (Pausa.) Deputado Dr. 
Jorge do Carmo. (Pausa.) Deputada Janaina Paschoal. A depu-
tada Janaina Paschoal tem o tempo regulamentar para o seu 
pronunciamento.

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Cumprimento a todos que nos acompanham, desejando 
uma boa semana a V. Exa., Sr. Presidente, aos colegas deputa-
dos presentes, aos funcionários da Casa.

Antes de tratar dos temas que selecionei para abordar 
nesta data, eu queria fazer um breve resumo do que foi o 
Colégio de Líderes de hoje, no final da manhã. Aliás, no início 
da manhã, tive a felicidade de visitar o Hospital do Rim. Fui 
recepcionada pelo professor Medina e sua equipe.

O professor Medina é o coordenador da pesquisa que final-
mente se iniciou. Infelizmente demorou muito para se iniciar 
por questões burocráticas. É difícil não criticar toda a correria 
em torno da vacina, que é algo importante, mas a pouca dedi-
cação para acelerar a pesquisa com o soro anticovid. Mas o 
importante é que começou.

Uma pessoa já tomou o soro; a pessoa passa bem e está 
para receber alta. Então, fui ao hospital para ouvir um pouco 
mais da programação dessa pesquisa. Agradeço publicamente 
a receptividade, o carinho do professor Medina, da Dra. Lúcia e 
de toda a equipe que me recebeu.

Depois tivemos o Colégio de Líderes e, nesta semana, 
vamos votar o Projeto nº 410, de 2021, que é o projeto que 
regulariza os loteamentos no estado de São Paulo. Esse projeto 
vai ser pautado amanhã. Amanhã, na hora da discussão, vou 
trazer alguns outros detalhes.

Porém, ficou acordado no colégio que a votação vai ocorrer 
em etapas e não de maneira global, porque eu, a deputada 
Bebel, o deputado Telhada e vários colegas, nós já havíamos 
assinado uma emenda aglutinativa para retirar o Art. 4º, que foi 
incluso por emenda do parecer especial do deputado Bragato.

Então, hoje, no Colégio de Líderes, ficou acordado que não 
será necessário apresentar essa emenda aglutinativa, porque o 
governo aceitou apresentar um método de votação com uma 
votação escalonada.

Então, primeiramente, o projeto como chegou na origem; 
depois, o parecer do deputado Bragato com os ajustes que são 
positivos, que inclusive até acolheu emendas de V. Exa., depu-
tado Nishikawa, que trata da porcentagem, do valor, do tempo.

Então, haverá a votação, primeiro, do projeto original; 
depois, do parecer do deputado Bragato com os acréscimos 
que a Casa inteira pediu e o colega Nishikawa inclusive fez por 
meio de emenda e depois o Art. 4º vai ser votado separadamen-
te. Esse Art. 4º é que tem muita resistência aqui na Casa, com 
razão, porque ele é um artigo que não tem a mesma natureza 
do projeto.

É um artigo que vai permitir fazer acordo em demandas 
judiciais envolvendo terras muito extensas. Então várias banca-
das estão preocupadas com a aprovação deste artigo.

Hoje houve o acordo, vamos dizer assim, o compromisso 
de que o método de votação vai ser escalonado. De toda forma, 
nós estamos aqui com a emenda aglutinativa pronta para quem 
quiser subscrever.

Ela existe, já tem várias assinaturas. A emenda está aqui 
para quem quiser subscrever, mas houve inclusive por parte do 
presidente o compromisso de não pautar caso o líder do Gover-
no não apresente o método de votação escalonado. Para quem 
acompanha, método de votação é justamente isso.

No lugar de falar assim: “Olha, quem está a favor ou 
contra esse projeto na íntegra?”, se divide esse pedaço, esse 
pedaço, e aí dá chance dos deputados votarem “sim” na parte 
que eles concordam e votarem “não” no pedaço em que eles, 
no caso qualquer um de nós aqui, estejamos em desacordo.

Havia um projeto para ser votado tratando de estâncias 
turísticas, mas alguns deputados - eu inclusive - ainda têm dúvi-
das sobre qual o impacto da votação desse projeto nos muni-
cípios de interesse turístico e nos muitos projetos... Excelência, 
um minuto só para eu finalizar? Vossa Excelência permite só 
para eu finalizar essa ideia?

O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PP - É regi-
mental.

A SRA. JANAINA PASCHOAL - PSL - Obrigada. Já ficou 
marcado para terça-feira da semana que vem, às 9 horas e 30 
minutos, uma reunião presencial aqui na Casa com o secretário 
do Turismo para tirar todas as dúvidas - quem tiver, obviamente 
- em torno do Projeto nº 582, de 2021, que é o que trata das 
estâncias turísticas. Então já está agendado. Então nós não 
votaremos esse projeto nesta semana.

O projeto que trata do ICMS, que é o Projeto nº 637, de 
2021, altera o local do recolhimento. Então ainda tem um 
pouco de dúvida a respeito de uma potencial bitributação. 
Então os técnicos também virão na semana que vem, prova-
velmente no Colégio de Líderes, para sanar essas dúvidas que 
ainda há. Então de mérito mesmo a votação vai ser em torno do 
410 e tem a lista de projetos de deputados.

O Colégio de Líderes foi aberto com debate em torno do 
projeto da deputada Erica, e eu disse que, se o projeto não for 
alterado, eu não tenho como deixar passar. Isso não tem nada 
a ver com a colega, nem com o partido da colega, nem com 
nenhum tipo de transfobia. Porque, infelizmente, em determi-
nados assuntos quando a gente diverge, nos atribuem adjetivos 
da pior qualidade.

O problema é o seguinte: o projeto, conforme redigido, per-
mitirá que pessoas que nasceram mulheres, ou seja, mulheres 
biológicas, que se identificam com o gênero masculino, que são 
os chamados homens trans...

São mulheres biológicas que se apresentam como homens, 
homens trans. O projeto da colega permite que essas pessoas 
sejam colocadas em presídios masculinos, e isso fará com que 
essas pessoas sejam mortas de tanto serem estupradas.

Eu não tenho como falar isso sem falar isso. Não tem outro 
termo mais leve para utilizar. Então, como professora de Direito 
Penal, como ex-conselheira de assuntos de política criminal e 
penitenciária, eu não posso deixar passar um projeto desse.

Ou a colega coloca claramente que homens trans não 
serão presos em presídios masculinos, ou eu vou precisar obs-
truir por uma questão de humanidade.

Por enquanto é isso, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PP - Sra. 

Deputada, está fácil de resolver esse problema: é só não come-
ter crime, mas também tem o nosso apoio.

Não poderemos deixar ir avante da maneira como está 
esse projeto. Não é possível que deixemos passar um projeto 
que está inadequado aqui no estado de São Paulo.

Seguindo a lista de oradores inscritos, queremos chamar 
aqui o deputado Major Mecca. (Pausa.) Deputado Tenente 
Nascimento. Eu passo. Deputado Carlos Giannazi. Tem o tempo 
regulamentar para o seu pronunciamento.

O SR. CARLOS GIANNAZI - PSOL - SEM REVISÃO DO ORA-
DOR - Sr. Presidente, Srs. Deputados, Sras. Deputadas, telespec-
tador da TV Assembleia. Sr. Presidente, na sexta-feira passada 
eu protocolei um requerimento de convocação do presidente 
da Cetesb na Comissão de Meio Ambiente, por conta de uma 

para Estação Estrada do Sabão. Lamenta o falecimento do 
tenente Amerino Raposo Filho. Cumprimenta os municípios 
aniversariantes. Informa ser comemorado hoje o Dia do 
Músico.
8 - CORONEL TELHADA
Assume a Presidência.
9 - CONTE LOPES
Rebate fala do governador João Doria durante entrevista. 
Critica a proposta de aumento salarial apenas para agentes 
na ativa. Exibe vídeos com depoimentos sobre o regime 
militar. Comenta a atuação de Carlos Lamarca e Carlos 
Marighella. Reflete sobre o início da Rota.
10 - PRESIDENTE CORONEL TELHADA
Afirma que Carlos Marighella não era negro, como 
retratado no filme de Wagner Moura.
11 - ADALBERTO FREITAS
Exibe fotos de comemoração de Dia das Crianças. 
Parabeniza as associações que realizaram os eventos. 
Agradece a recepção durante visita a Pindamonhangaba, 
em 11/11. Discorre sobre visita à comunidade Nova 
Esperança, na Vila Industrial. Agradece ao presidente desta 
Casa pela sua aprovação como relator da Lei Orçamentária 
Anual.
12 - MAJOR MECCA
Repudia o fechamento de ruas de acesso ao Palácio dos 
Bandeirantes no dia 18/11. Tece críticas ao governador 
João Doria. Alega que a lei federal não permite aumento 
salarial diferente para servidores na ativa e na reserva. 
Comenta a falta de equipamentos para os policiais.
13 - JANAINA PASCHOAL
Lembra o recebimento de e-mail com reclamação de falta 
de acessibilidade na Estação Guaianases. Pede apoio dos 
colegas para instalação de elevador ou escada rolante no 
local. Exibe fotos de visitas às estações da região.
14 - CARLOS GIANNAZI
Pede prioridade na aprovação do texto que concede o 
Abono-Fundeb aos servidores da Educação. Informa o 
envio de emenda para inclusão de todos os funcionários da 
Educação. Solicita a pauta do PDL 22/20. Cobra a votação 
do PDL 85/21, apresentado pela Comissão 48, que retoma 
a isenção do IPVA para pessoas com deficiência. Afirma 
que a Lei Orçamentária de 2022 prevê redução de IPVA 
para locadoras de automóveis.
GRANDE EXPEDIENTE
15 - JANAINA PASCHOAL
Para comunicação, menciona o pedido de pauta do Abono-
Fundeb durante o Colégio de Líderes, no dia de hoje. 
Afirma que, segundo o líder do Governo, o texto será 
apresentado na próxima semana. Comunica que o governo 
irá reduzir o valor máximo de veículos para pessoas com 
deficiência.
16 - CONTE LOPES
Assume a Presidência.
17 - CORONEL TELHADA
Pelo art. 82, lamenta fala do governador em entrevista 
à Rede Bandeirantes. Critica o reajuste salarial apenas 
para agentes na ativa. Afirma que faltam concursos para 
servidores da área. Exibe e comenta vídeo de denúncia 
de compra de votos nas prévias do PSDB. Lê trechos de 
reportagem sobre o caso.
18 - CORONEL TELHADA
Solicita o levantamento da sessão, por acordo de 
lideranças.
19 - PRESIDENTE CONTE LOPES
Defere o pedido. Convoca os Srs. Deputados para a sessão 
ordinária do dia 22/11, à hora regimental, com Ordem do 
Dia. Levanta a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. Tenente 
Nascimento.
* * *
- Passa-se ao

PEQUENO EXPEDIENTE

* * *
O SR. PRESIDENTE - TENENTE NASCIMENTO - PP - Hoje, 

22 de novembro de 2021, abertura da sessão ordinária. Esta 
Presidência considera presente o número regimental de Sras. 
Deputadas e Srs. Deputados e, sob a proteção de Deus, inicia os 
nossos trabalhos. Esta Presidência dispensa a leitura da ata da 
sessão anterior e recebe o expediente.

Para falar, os oradores inscritos, vamos chamar Coronel 
Nishikawa. Deputado Coronel Nishikawa tem o tempo regula-
mentar de cinco minutos para o seu pronunciamento.

O SR. CORONEL NISHIKAWA - PSL - SEM REVISÃO DO 
ORADOR - Boa tarde a todos, às assessorias, ao pessoal de 
imprensa e à Rede Alesp. Bem, hoje estou aqui - não tenho o 
hábito de ficar gritando, não tenho o hábito de ficar esperne-
ando como muitos fazem. Eu acho que a nossa profissão requer 
sempre dedicação e amor à causa.

A partir do momento em que nós vestimos esta farda, da 
qual me orgulho muito, não tirei até hoje e não vou tirar até à 
mortalha... Esses dias eu ouvi uma infeliz entrevista do nosso 
governador João Doria. Sem passado, não há presente; sem 
presente, não há futuro.

Aqueles que trabalham diuturnamente dedicando a vida a 
pessoas nem conhecidas são aqueles que se dedicaram a vida 
toda, e hoje as forças de segurança existem como estão porque 
existiu um passado.

Esses homens do passado, valentes homens, têm família, 
têm boca para sustentar, têm filhos estudando. A idade vai se 
aproximando, a doença vem vindo, então o gasto também é 
proporcional à época em que estava na ativa.

Por gentileza, Machado, passe algumas imagens de uma 
ocorrência que nós atendemos. Bem, adiantando, são imagens... 
Eu estava voltando do interior já como parlamentar, houve um 
acidente logo na minha frente. Eu fiz questão de parar, eu fiz 
questão de ver se havia alguém ferido, se nós podíamos ajudar.

No fim, nós tivemos que acionar o resgate, eu fiz alguns 
procedimentos em uma vítima que se levantou e saiu andando. 
Tinha uma médica lá, só que nós, bombeiros, estamos prepa-
rados sempre para salvar vidas, e é isso que eu fiz e é isso que 
farei até o último suspiro meu. Nós, apesar de estarmos hoje 
aposentados, nós não largamos a farda.

Coronel Telhada até hoje tem segurança porque era muito 
ativo na ativa. Precisava disso? Não, nós não precisamos disso. 
Só que nós fazemos isso. Nós dedicamos a nossa vida mesmo 
aposentados. Então, Sr. Governador, a entrevista que o senhor 
deu na Rede Record não condiz com a verdade.

Os deficientes físicos que hoje existem na Polícia Militar 
são resultados muito de ocorrências: levaram tiros, acidenta-
ram-se atendendo ocorrência... Então, Sr. Governador, por favor, 
quem está aposentado não está inativo. O nosso juramento 
continua como está. O nosso juramento, ninguém “desjurou”.

Coronel Telhada, Tenente Nascimento, que aqui estão, poli-
ciais que hoje estão na ativa, amanhã vocês viverão o mesmo 
drama que nós. Se vocês vão receber hoje uma parcela que diz 
ser abono, amanhã, quando vocês se aposentarem, vão perder 
tudo como nós perdemos. Lembrando ainda: nós recebemos 5% 
de aumento. Em razão da Previdência, meu salário diminuiu, 
apesar dos 5 por cento.

Nós somos a polícia mais mal remunerada deste País. Se 
somos a melhor polícia do Brasil, deveríamos ser a polícia mais 
remunerada também. Não é isso que acontece. Toda força de 
segurança vive o mesmo drama: delegados, investigadores, 
policiais penais, guardas municipais, aqueles que dedicam a 
vida a terceiros mesmo não os conhecendo. A vida nossa sem-
pre foi dedicada a terceiros, porque nós prometemos fazer isso.

Filho e outros, de PROTESTO e REPÚDIO em relação a transfe-
rência de lixo radioativo para o município de Itu/SP a ser prati-
cado pela 'Indústrias Nucleares do Brasil (INB)'.

 COMISSÃO DE ASSUNTOS DESPORTIVOS
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa n.º 26, 

de 2021, os Senhores Deputados abaixo relacionados, membros 
desta Comissão, para uma Reunião Extraordinária a realizar-se 
no dia 01/12/2021, quarta-feira, às 15:30 horas, em Ambiente 
Virtual, com a finalidade de apreciar a pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Tenente Coimbra PSL Delegado Bruno Lima
Teonilio Barba PT Emidio de Souza
Caio França PSB Barros Munhoz
Cezar PSDB Marcos Zerbini
Paulo Correa Jr DEM Rodrigo Moraes
Thiago Auricchio PL André do Prado
Altair Moraes REPUBLICANOS Sebastião Santos
Delegado Olim PP Conte Lopes
Professor Walter Vicioni MDB Jorge Caruso
Marcio Nakashima PDT ---
--- SD ---

Sala das Comissões, em 24/11/2021.
Deputado Altair Moraes
Presidente
2ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de lei 556/2020 Juntado os PLs: 649/2020, 

416/2021 - Deputado Gil Diniz - (CONCLUSIVA) Institui o "Dia 
do Atirador Desportivo". - Deputado Tenente Coimbra - favorá-
vel ao Projeto de Lei nº 556/2020, e contrário ao Projeto de Lei 
nº 649/2020 e Projeto de Lei nº 416/2021

2 - Moção 173/2020 - Deputado Mauro Bragato - (CON-
CLUSIVA) Aplaude a exemplar atuação do Sr. Koji Takmatsu nos 
serviços prestados à comunidade paulista, como formador de 
caráter e professor de karatê de crianças e jovens de comuni-
dades carentes na Região de Presidente Prudente. - Deputado 
Thiago Auricchio - favorável, na forma do substitutivo ora 
proposto

3 - Moção 216/2021 - Deputado Gil Diniz - (CONCLUSIVA) 
Aplaude os feitos valorosos dos medalhistas olímpicos brasilei-
ros a fim de que o exemplo de mérito e superação dos nossos 
atletas sirva de inspiração para que cada vez mais brasileiros 
possam seguir seus passos e trazer orgulho para a nação. - 
Deputado Thiago Auricchio - favorável, na forma do substitutivo 
ora proposto

4 - Moção 293/2021 - Deputada Leticia Aguiar - (CONCLU-
SIVA) Aplaude o atleta Luiz Carlos Novaes Marques, conhecido 
como Psiu Marques, por sua determinação, história de supe-
ração e conquistas no esporte. - Deputado Tenente Coimbra 
- favorável

Item 5 - Requerimento CAD nº1/2021, de autoria do Depu-
tado Carlos Giannazi, requerendo, à Comissão de Assuntos Des-
portivos, a convocação do Secretário de Estado dos Esportes, 
Sr. Aildo Rodrigues Ferreira, para esclarecer a esta Comissão 
Permanente sobre o esvaziamento do Complexo do Ibirapuera, 
com a desativação de áreas de treinamento e lazer, bem como 
para esclarecer sobre a retirada do Projeto Futuro e a possibili-
dade de transferência dos professores para a sede da Secreta-
ria. (Vista: Dep. Cezar)

 CPI - BENEFÍCIOS FISCAIS
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato de Mesa nº 26, 

de 2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados abai-
xo relacionados, membros efetivos da Comissão Parlamentar de 
Inquérito constituída com a finalidade de "investigar atos de 
improbidade e ilegalidades praticados na concessão de bene-
fícios fiscais que resultaram na renúncia de receitas no total de 
115,5 bilhões de reais em dez anos, valor superior a mais de 16 
bilhões de reais do previsto na Lei de Diretrizes Orçamentárias- 
LDO (99,46 bilhões) e a mais de 36,47 bilhões de reais previsto 
no orçamento (R$ 79 bilhões), bem como o descumprimento 
das exigências da Lei de Responsabilidade Fiscal quanto às 
medidas de estimativa e compensação da renúncia de receita, 
a partir de 2008", para uma Reunião a realizar-se no dia 
02/12/2021, quinta-feira, às 14h30, em Ambiente Virtual, com 
a finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente da CPI.
Membros Efetivos
Castello Branco PSL
Paulo Fiorilo PT
Caio França PSB
Carla Morando PSDB
Edmir Chedid DEM
Dirceu Dalben PL
Delegado Olim PP
Jorge Caruso MDB

Sala das Comissões, em 29/11/2021.
Deputado Delegado Olim

 Debates
 22 DE NOVEMBRO DE 2021
68ª SESSÃO ORDINÁRIA

Presidência: TENENTE NASCIMENTO, ADALBERTO FREITAS, 
                    CORONEL TELHADA e CONTE LOPES

RESUMO

PEQUENO EXPEDIENTE
1 - TENENTE NASCIMENTO
Assume a Presidência e abre a sessão.
2 - CORONEL NISHIKAWA
Reflete sobre o trabalho das forças de Segurança. Clama 
pelo aumento salarial dos agentes. Reafirma seu orgulho 
da carreira. Exibe e comenta fotos de atendimento 
em acidente durante o final de semana. Repudia fala 
do governador em entrevista. Defende os agentes 
aposentados.
3 - JANAINA PASCHOAL
Discorre sobre a reunião do Colégio de Líderes desta 
manhã. Agradece ao professor José Medina pela recepção 
no Hospital do Rim, nesta manhã. Comenta as pesquisas 
do soro anti-Covid-19, lideradas pelo professor. Disserta 
acerca do projeto de lei que permite a admissão de homens 
transexuais em presídios masculinos.
4 - PRESIDENTE TENENTE NASCIMENTO
Considera inadequado o projeto mencionado pela 
deputada Janaina Paschoal.
5 - CARLOS GIANNAZI
Informa o pedido de convocação do presidente da Cetesb 
à Comissão de Meio Ambiente para esclarecer o projeto 
de criação de aterro sanitário em área de manancial de 
Itapecerica da Serra. Cita investigações sobre o assunto. 
Considera crime ambiental e improbidade administrativa. 
Afirma que a população local pede a criação de parque 
ecológico para proteção da região do Crispim. Exalta o 
trabalho da Associação Preservar, que atua na região.
6 - ADALBERTO FREITAS
Assume a Presidência.
7 - CORONEL TELHADA
Exibe e comenta fotos de evento em celebração ao Dia 
da Bandeira, na sexta-feira. Comenta a adoção de armas 
antidrone nos presídios do Estado. Sugere a mudança de 
nome da nova Estação Vila Cardoso, na Linha 6 - Laranja, 

exercício de sua função pública. - Deputado Delegado Olim - 
favorável - P.F.

49 - Projeto de lei 603/2021 - Deputado Ricardo Mellão 
- Acrescenta o artigo 4º às Disposições Transitórias da Lei nº 
13.296, de 23 de dezembro de 2008, que estabelece o trata-
mento tributário do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores - IPVA. - Deputado Delegado Olim - favorável 
- C.M., E.d.S.

50 - Projeto de lei 658/2021 - Deputado Wellington Moura 
- Autoriza o Governo do Estado a implantar o Programa Cola-
ção de Grau para Todos, com o intuito de garantir a todos os 
alunos concluintes do ensino fundamental, técnico e médio, 
cerimônia pública de colação de grau. - Deputada Janaina 
Paschoal - favorável

51 - Projeto de lei 670/2021 - Deputado Castello Branco - 
Destina aos alunos da rede pública de ensino em situação de 
vulnerabilidade social os aparelhos celulares ou smartphones 
apreendidos dentro dos estabelecimentos prisionais, após 
concluídos os devidos procedimentos periciais e investigações 
necessárias, e mediante autorização judicial. - Deputado Dele-
gado Olim - Cota propondo juntada do Projeto de Lei 670/2021 
ao Projeto de Lei 660/2021

52 - Projeto de lei 674/2021 - Deputado Afonso Lobato 
- Institui a Política Estadual de Turismo de Base Comunitária. - 
Deputada Janaina Paschoal - favorável - F.d.

53 - Projeto de lei 714/2021 - Deputada Maria Lúcia Amary 
- Obriga os Municípios a instituírem Conselhos dos Direitos da 
Mulher, com o objetivo de desenvolver políticas públicas para 
mulheres. - Deputada Marta Costa - favorável

54 - Projeto de lei 730/2021 - Deputado Rafa Zimbaldi - 
Obriga os estabelecimentos comerciais a adotarem medidas 
de auxílio e proteção à mulher em situação de assédio que se 
encontre em suas dependências. - Deputada Janaina Paschoal 
- Cota propondo a juntada do PL 730/2021 ao PL 1078/2019

55 - Projeto de lei 738/2021 - Deputada Maria Lúcia Amary 
e outros. - Institui o "Dia da Cultura Coreana". - Deputado Emi-
dio de Souza - favorável

56 - Projeto de lei 739/2021 - Deputada Maria Lúcia Amary 
e outros. - Institui o "Dia da Imigração Coreana". - Deputado 
Emidio de Souza - favorável

57 - Projeto de lei 745/2021 - Deputada Maria Lúcia Amary 
- Inclui no Calendário Turístico do Estado a Festa da Colônia 
Japonesa, em Sorocaba. - Deputado Emidio de Souza - favorável

58 - Projeto de decreto legislativo 48/2020 - Deputada 
Valeria Bolsonaro e Deputado Major Mecca - Susta o Decreto 
nº 65.337, de 07 de dezembro de 2020, que altera o Decreto 
nº 59.953, de 13 de dezembro de 2013, que regulamenta a 
imunidade, isenção, dispensa de pagamento, restituição e redu-
ção de alíquota do Imposto sobre a Propriedade de Veículos 
Automotores - IPVA e dá outras providências. - Deputado Carlos 
Cezar - favorável

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
59 - Projeto de lei 1089/2019 - Deputado André do Prado 

- (CONCLUSIVA) Declara de utilidade pública a Associação 
Comunitária Fênix, com sede em Jacareí. - Deputado Thiago 
Auricchio - favorável

Para ciência:
Item 60 - Ofício C.M.H. 374-01/2021 da Câmara Municipal 

de Hortolândia encaminhando a Moção nº 270/2021, de Apoio 
aos Mediadores e Conciliadores Judiciais e Extrajudiciais do 
Estado de São Paulo.

 COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL
CONVOCAÇÃO
Convoco, nos termos regimentais e do Ato da Mesa nº 

26/2021, as Senhoras Deputadas e os Senhores Deputados 
abaixo relacionados, membros desta Comissão, para uma 
Reunião Extraordinária a realizar-se no dia 01/12/2021, quarta-
-feira, às 14:00 horas, em Ambiente Virtual, com a finalidade de 
apreciar pauta anexa.
Membros Efetivos  Membros Substitutos
Adalberto Freitas PSL Delegado Bruno Lima
Márcia Lia PT Maurici
Caio França PSB Rafael Silva
Marcos Zerbini PSDB Analice Fernandes
Paulo Correa Jr DEM Milton Leite Filho
Dirceu Dalben PL Marcos Damasio
Sebastião Santos REPUBLICANOS Edna Macedo
Bruno Ganem PODE Ataide Teruel
Raul Marcelo PSOL Erica Malunguinho
Professor Walter Vicioni MDB Léo Oliveira
Marina Helou REDE ---

Sala das Comissões, em 29/11/2021.
Deputado Caio França
Presidente
8ª Reunião Extraordinária
1 - Projeto de lei 723/2019 - Deputado Delegado Olim - 

Proíbe a comercialização de qualquer substância ou produto 
cosmético, de beleza ou higiene pessoal e perfumes cujo desen-
volvimento, fabricação ou manipulação envolva testes com ani-
mais em seu desenvolvimento ou fabricação. - Deputado Bruno 
Ganem - favorável. Voto em Separado dos Deputados Professor 
Walter Vicioni favorável ao projeto na forma do substitutivo ora 
apresentado., Delegado Bruno Lima favorável, com a emenda 
ora apresentada. - P.W.V.

PAUTA PARA DELIBERAÇÃO CONCLUSIVA
2 - Moção 309/2021 - Deputado Murilo Felix - (CONCLU-

SIVA) Repudia o tratamento dado ao transporte de cães pela 
companhia aérea LATAM Airlines Brasil. - Deputado Bruno 
Ganem - favorável, conclusivamente

Para deliberação:
Item 03 - Requerimento CMADS nº 16/2021, de autoria 

do Senhor Deputado Castello Branco, que requer, nos termos 
regimentais, que, sejam solicitadas informações ao Sr. Secre-
tário DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E MEIO AMBIENTE, no 
sentido de informar sobre o processo de CONCESSÃO DE USO 
à iniciativa privada, correspondente à parcela territorial con-
tida dentro do Parque Estadual Turística Alto Ribeira - PETAR, 
compreendendo os serviços de bilheteria, lanchonete, campings, 
banheiros, segurança, manutenção de vias e estacionamentos. 
Diante desses fatos solicitamos as seguintes informações:

1) Atualmente, existe uma grande preocupação ambiental 
no país e com elevado apelo internacional. Através da conces-
são de parcela do parque à iniciativa privada, quais os benefí-
cios estimados de curto, médio e longo prazo para os usuários?

2)  A Secretaria considera que, a concessão da exploração 
dos serviços do Parque à iniciativa privada é a melhor alternati-
va no cenário atual para garantir visitação pública?

3) A concessão impedirá os monitores autônomos de conti-
nuar operando dentro do parque?

4) Quais investimentos obrigatórios que a empresa ven-
cedora terá que realizar para melhorar os serviços do parque?

5) Qual o valor previsto para a cobrança de entrada no 
parque em cada núcleo a partir da concessão?

Item 04 - Requerimento CMADS nº 17/2021, de autoria do 
Senhor Deputado Paulo Fiorilo, que requer, nos termos do item 
6 do § 1º do artigo 13 da Constituição do Estado, a realização 
de Audiência Pública na MODALIDADE HÍBRIDA, em caráter de 
urgência, por esta Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvi-
mento Sustentável, para discutir o processo de concessão do 
Parque Estadual Turístico do Alto Ribeira, com o comparecimen-
to presencial de representantes da Secretaria de Infraestrutura 
e Meio Ambiente (SIMA) e da Secretaria de Turismo e Viagens 
na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo .

Para ciência:
Item 5 - Ofício nº 1637/2021 - ATL, da Câmara de Vere-

adores da Estância Turística de Itu, encaminhando Moção nº 
1463/2021, de autoria do Vereador Dr. José Galvão Moreira 


